



## युद्धस्तर पर चल रहा सिलक्यारा सुरंग रेस्क्यू कार्य : धामी

## कांग्रेस ने राजस्थान को पार्टी का एटीएम बना दिया : अमित शाह

सुरंग में फंसे श्रमिकों के रेस्क्यू के लिए आधुनिक तकनीक की मदद ले रही सरकार

**जयन्त प्रतिनिधि**  
देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि सिलक्यारा सुरंग रेस्क्यू कार्य युद्धस्तर पर चल रहा है। पीएमओ के मार्गदर्शन में राज्य सरकार सुरंग में फंसे सभी श्रमिकों को सकुशल निकालने के प्रयास में जुटी है। सुरंग में फंसे लोगों के रेस्क्यू के लिए देश और दुनिया में ईजाद की गई आधुनिक तकनीक की मदद ली जा रही है। उम्मीद है कि जल्द इसमें सफलता मिल जायेगी।



मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी समीक्षा बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

### 41 मजदूरों को बचाने की जद्दोजहद जारी, हाईटेक मशीनरी के साथ अब भगवान से भी आस

देहरादून। उत्तरकाशी के सिलक्यारा सुरंग में पिछले सात दिन से 40 से ज्यादा जिंदगियों को बचाने की जद्दोजहद जारी है, लेकिन अभी तक कामयाबी हासिल नहीं हो पाई है। रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है और उम्मीद है कि सुरंग में फंसे मजदूरों को ज़िंदा वापस लाया जा सके। अब भगवान का ही सहारा है और पूरी आस है कि मजदूरों को सही सलामत रेस्क्यू किया जा सके। भारी मशीनरी से हाईटेक टेक्नोलॉजी के साथ ऑपरेशन चल रहा है। दूसरी ओर सुरंग के मुहाने पर एक मंदिर देवता का मंदिर ढहाया गया था, जिनके प्रकोप कारण सुरंग ढह गई। हालांकि इंटरनेशनल ड्रिलिंग एक्सपर्ट टीम का रेस्क्यू जारी है, लेकिन अमरीकी मशीन के बेयरिंग में खरबों आ गई है, जिसके चलते पिछले कल रेस्क्यू ऑपरेशन को रोकना पड़ा था, लेकिन अब फिर से टीम काम पर है।

लिफ्ट देश और दुनिया में चले पुराने सुरंग रेस्क्यू के अनुभवों के आधार पर कार्य किए जा रहे हैं। इसके लिए अधिकारी पड़ोसी राज्य हिमचाल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर समेत दुनिया के कई देशों में सुरंग निर्माण और आपदा के बाद हुए रेस्क्यू की तकनीक को अपना रहे हैं।

पीर पंजाल, अटल सुरंग, भंवर टॉक, सैंगलदान जैसी बड़ी सुरंग निर्माण और लूज किंग सिलक्यारा सुरंग आपदा से निपटने के

### सुरंग में 41 जान: मजदूरों का फूट गुस्सा

बोले— मजदूर नहीं टनल बचाना चाहते हैं अधिकारी

**उत्तरकाशी, एजेंसी।** सिलक्यारा सुरंग में फंसे मजदूरों को बाहर निकालने में देरी से साथी मजदूरों में आक्रोश है। शनिवार को मजदूरों ने सुरंग निर्माण से जुड़ी एनएचआईडीसीएल व निर्माण कंपनी नवयुगा के खिलाफ प्रदर्शन किया। उन्होंने कहा कि कंपनी गरीब मजदूरों को नहीं बल्कि सुरंग बचाना चाहती है। इसी कारण मजदूरों को बाहर निकालने में देरी की जा रही है। अंदर फंसे उनके साथियों का होसला टूट रहा है और वह रो रहे हैं।



अंदर फंसे साथियों की चिंता कर रहे कुछ मजदूर रोने लगे, जिन्हें अधिकारियों ने ढाँस बंधाया। यमुनोजी हाईवे पर निर्माणधीन सिलक्यारा सुरंग में फंसे 41 मजदूरों को बाहर निकालने का रेस्क्यू ऑपरेशन शनिवार को सातवें दिन में प्रवेश कर चुका है। लेकिन अब तक कोई सफलता मिलती नजर नहीं आ रही है। इससे गुस्साए मजदूरों ने शनिवार को एकजुट होकर सुरंगी कोंट के अधिकारता प्रशांत प्रसाद के नेतृत्व में एनएचआईडीसीएल व नवयुगा कंपनी के खिलाफ जोरदार प्रदर्शन किया।

प्रदर्शनों के दौरान आरंभ में सुरंगी कोंट के कंपनी यहां मजदूरों को नहीं बल्कि सुरंग को बचाना चाहती है। मजदूर हंसजोर ने कहा कि यहाँ रेस्क्यू ऑपरेशन को गंभीरता से नहीं चल रहा है। अधिकारी पिक्निक मना रहे हैं। चंदन ने कहा कि अंदर फंसे उनके साथियों का होसला अब टूट रहा है और वह रो रहे हैं। कहा कि एक मशीन

फेल हो रही है तो दूसरी आती है। अंदर फंसे आदमी को कैसे समझाएँ। वह तो यही कहते हैं कि हमको निकाल लो भाई। चंदन ने बताया कि उनका इलेक्ट्रिशियन दोस्त सोनू कुमार हिमंत हार रहा है। वह कह रहा है कि हमें कब तक बाहर निकालोगे, अंदर दम घुट रहा है। मजदूरों ने बैठक कर रहे अधिकारियों को खिलाफ प्रदर्शन किया। बाद में एनएचआईडीसीएल के प्रबंध निदेशक मोहम्मद अहमद व अधीशासी निदेशक संदीप सुगेर ने रेस्क्यू के तहत किए जा रहे कार्यों की विस्तार से जानकारी दी।

ईडी संदीप सुगेर ने कहा कि अंदर फंसे सभी लड़के उनके बच्चों की तरह हैं। वह भी उन्हें सुरंग से जल्द से जल्द बाहर निकालने के लिए प्रयासरत हैं। उन्होंने रेस्क्यू के लिए किए जा रहे कार्यों की जानकारी दी। प्रबंध निदेशक मोहम्मद अहमद ने सभी मजदूरों से रेस्क्यू ऑपरेशन में सहयोग की अपील की। इस दौरान अंदर फंसे साथियों की चिंता कर रहे कुछ मजदूर रोने लगे। जिन्हें ईडी संदीप सुगेर ने ढाँस बंधाया कि सब को जल्द बाहर निकालेंगे।

### कांग्रेस जहाँ-जहाँ आती है, वहाँ-वहाँ आतंकवादी, अपराधी और दंगाई हो जाते हैं बेलगाम : पीएम मोदी

भक्तपुर, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राजस्थान की कांग्रेस सरकार पर भ्रष्टाचार, तुष्टिकरण की राजनीति करने, नौजवानों के भविष्य से खिलवाड़, महिलाओं को सुशिक्षा में लापरवाही एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने में विफल रहने का आरोप लगाते हुए कहा है कि कांग्रेस जहाँ-जहाँ आती है, वहाँ-वहाँ आतंकवादी, अपराधी और दंगाई बेलगाम हो जाते हैं।

### डॉ. खैरवाल को मिली नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी

देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश पर प्रदेश के अंतर्गत विभिन्न विधान केंद्रीय संस्थाओं के साथ समन्वय स्थापित करने के लिए वरिष्ठ आईएएस अधिकारी डॉ. नीरज खैरवाल को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। डॉ. खैरवाल बतौर नोडल अधिकारी उत्तराखण्ड राज्य के अंतर्गत कार्यरत विभिन्न केंद्रीय संस्थाओं के साथ समन्वय स्थापित करने, उनके द्वारा किये जा रहे कार्यों का अनुब्रवण करेंगे। इसके साथ ही आवश्यकतानुसार राज्य की ओर से सहयोग एवं सुझाव भी केन्द्रीय संस्थाओं को प्रेषित करेंगे।

## पाकिस्तान के हालात बंद से बदतर : एयरलाइंस के बाद अस्पतालों को बंद होने की आई नौबत



इस्लामाबाद, आर्थिक तंगी से गुजर रहे पाकिस्तान में अब अस्पतालों को बंद होने की नौबत आ गई है। इस्लामाबाद के 5 पब्लिक सेक्टर के अस्पताल और लाहौर के शेख जायद अस्पताल बंद होने के कगार पर पहुंच गया है। इसका मुख्य कारण यह है कि वित्त प्रभाग ने इन अस्पतालों के सुचारु कामकाज के लिए संघीय स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा 11 बिलियन पाकिस्तानी रुपया (पीकेआर) प्रदान करने के अनुरोध को खारिज कर दिया। रिपोर्ट के अनुसार, अस्पताल के कई कर्मचारियों को सैलरी गेक दी गई है। इसके कारण पाकिस्तान इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज की नर्स एक हफ्ते से अधिक समय से विरोध प्रदर्शन कर रही हैं। टेरिस्टिंग किट के स्टॉक खत्म होने के कारण इन अस्पतालों की लैब भी जल्द ही पूरी तरह से काम करना बंद कर देंगी। जानकारी के अनुसार, रेडियोलॉजी टेस्ट को भी बंद कर दिया जा रहा है क्योंकि फिल्में

उपलब्ध नहीं हैं। वहीं, मरीजों को दवाएं नहीं मिल रही हैं क्योंकि कंपनियों को टेडर राशि का भुगतान नहीं किया गया है। इसके कारण जो अस्पताल और विभाग प्रभावित होंगे उनमें संघीय राजधानी के पांच अस्पताल पिम्प, पॉलीक्लिनिक, फेडरल जनरल हॉस्पिटल, नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ रीहिलिटेेशन मेडिसिन, डिसेंसरी, बुनियादी स्वास्थ्य यूनिट, स्वास्थ्य मंत्रालय के सहायक विभाग और संस्थान शामिल हैं। लाहौर का शेख जायद अस्पताल भी बुरी तरह प्रभावित हुआ है क्योंकि यह संघीय स्वास्थ्य मंत्रालय के वित्त प्रभाग से चलता है। वित्त प्रभाग ने स्वास्थ्य मंत्रालय को लिखित रूप में सूचित किया है कि, अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष की पूर्व शर्तों के अनुसार, धन केवल आपदा की स्थिति में ही जारी किया जा सकता है। उल्लेखनीय है कि, पाकिस्तान के स्वास्थ्य मंत्रालय ने पिछले महीने वित्त मंत्रालय से अस्पतालों, संगठनों और मंत्रालय के सहायक विभागों के सुचारु कामकाज के लिए 11.096 बिलियन पीकेआर का पूरक अनुदान जारी करने का अनुरोध किया था। वित्त प्रभाग द्वारा लिखे गए पत्र में कहा गया है, 'राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा मंत्रालय के 11.096 बिलियन पीकेआर के पूरक/तकनीकी अनुपूरक अनुदान के प्रस्ताव पर वित्त प्रभाग में विचार किया गया है। आईएमएफ के साथ प्रतिबद्धता के अनुसार, नई सरकार के गठन तक (गंभीर राष्ट्रीय आपदा होने को छोड़कर) वित्त वर्ष 2023-24 में संसदीय अनुमोदित स्तर से अधिक किसी भी अतिरिक्त अनबजट खर्च के लिए कोई अनुपूरक अनुदान की अनुमति नहीं दी जा सकती है। सूत्र ने कहा कि स्थिति और भी खराब हो सकती है क्योंकि अस्पतालों में कई डॉक्टरों, नर्सों और अन्य कर्मचारियों को या तो वेतन नहीं मिल रहा है या धन की अनुपलब्धता के कारण अगले महीने उनका वेतन गेक दिया जाएगा। आने वाले महीने में डॉक्टरों, नर्सिंग स्टाफ, दवाइयों और जांच की सुविधाओं की भारी कमी हो सकती है।

## भूवैकुंठ श्री बदरीनाथ धाम के कपाट शीतकाल के लिए हुए बंद

साढ़े पांच हजार श्रद्धालु बनें कपाट बंद होने के साक्षी

**चमोली :** विश्व प्रसिद्ध श्री बदरीनाथ धाम के कपाट श्री बदरीनाथ-कंदारनाथ मंदिर समिति अध्यक्ष अजेंद्र अजय की उपस्थिति में शनिवार अपराह्न तीन बजकर तैतीस मिनट पर पूजा-अर्चना के परचात कार्तिक शुक्ल षष्ठी श्रवण नक्षत्र में शीतकाल हेतु बंद हो गए हैं। कुछ दिन पहले हुई बर्फबारी के बाद कपाट बंद होने के दौरान आज मौसम साफ रहा। कपाट बंद होने के अवसर पर बदरीनाथ मंदिर को फूलों से सजाया गया था। सिंहद्वार परिसर में गढ़वाल स्काट के वैंड की भवितमय धुनों से संपूर्ण बदरीनाथ गुंजायमान हो रहा था। जय बदरी विशाल के उच्चारण पूंज रहे थे।



कपाट बंद के समय साढ़े पांच हजार से अधिक श्रद्धालुजन तीर्थयात्री कपाट बंद होने के साक्षी बने। कपाट बंद के पश्चात बदरीनाथ से रविवार 19 नवंबर प्रातः श्री उद्भव जी, श्री कुबेर जी की देव डोली पांडुकेशवर तथा आदिगुरु शंकराचार्य जी की गद्दी श्री नृसिंह मंदिर जोशीमठ प्रस्थान करेंगे। कपाट बंद होने के अवसर पर श्री बदरीनाथ-कंदारनाथ मंदिर समिति (बोकेटीसी) अध्यक्ष अजेंद्र अजय ने कहा कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रेरणा तथा मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के दिशा-निर्देशन में इस यात्रा वर्ष बदरीनाथ-कंदारनाथ यात्रा ऐतिहासिक रही है। इस बार सबसे अधिक अड़तीस लाख रिकार्ड तीर्थयात्री बदरी-कंदार पहुंचे हैं। जिनमें से आज कपाट बंद तक अठारह लाख चालीस हजार से अधिक तीर्थयात्री बदरीनाथ धाम पहुंचे हैं। उन्होंने

बालभोग लगा। दिन में 11 बजे राजभोग लगा। उसके बाद मंदिर बंद नहीं हुआ। पीने एक बजे अपराह्न सायं कालीन पूजा शुरू हुई। पीने दो बजे रावेल जी ने खी रूप धारण कर लक्ष्मी जी की बदरीनाथ मंदिर गर्भगृह में विराजमान किया। इससे पहले श्री उद्भव जी एवं श्री कुबेर जी मंदिर प्रांगण में विराजमान हुए। सवा दो बजे सायं कालीन भोग तथा शयन आरती संपन्न हुई। ढाई बजे से साढ़े तीन बजे तक रावेल द्वारा कपाट बंद की रस्म पूरी करते हुए भगवान बदरी विशाल की माणा महिला मंडल द्वारा हाथ से बुना गया उन का घृत कंबल ओढ़ाया। तीन बजकर तैतीस मिनट पर श्री बदरीनाथ मंदिर गर्भगृह तथा मुख्य सिंह द्वार के कपाट रावेल ईश्वर प्रसाद नवद्वारी द्वारा शीतकाल हेतु बंद कर दिए गए। इसके साथ ही कुबेर जी रात्रि प्रवास हेतु बामणी गांव चले गए। इस दौरान बदरीनाथ धाम के

धर्माधिकारी आचार्य राधा कृष्ण धरुपलियाल तथा वेद पाठी रविंद्र भट्ट द्वारा रावेल के साथ पूजा-अर्चना संपन्न की गयी। कपाट बंद होने के अवसर पर मंदिर समिति उपाध्यक्ष किशोर पंवार, मंदिर समिति सदस्य बरेंद्र अखवाल, भास्कर डिमरी, सदस्य आशुतोष डिमरी, सुभाष डिमरी, पुलिस अधीक्षक रेखा यादव, मुख्य कार्याधिकारी योगेंद्र सिंह, उपजिलाधिकारी/डीटी आईओ कुमकुम जोशी, प्रभारी अधिकारी अनिल ध्यानी, ईओ नगर पंचायत सुनील पुरोहित, मंदिर अधिकारी राजेंद्र चौहान, थाना प्रभारी लक्ष्मी प्रसाद बिजलचाण, एड निरीश देवली मीडिया प्रभारी डा. हरिश गौड़ आदि मौजूद रहे।

### एमपी में 75, छत्तीसगढ़ में 70 फीसदी वोटिंग, गरियाबंद में नक्सलियों का हमला, जवान शहीद

**नई दिल्ली, एजेंसी।** मध्य प्रदेश में सभी 230 विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ रहे 2533 प्रत्याशियों की किस्मत शुक्रवार को ईवीएम में कैद हो गई है। प्रदेश में 75 प्रतिशत वोटिंग हुई। सबसे अधिक 82 प्रतिशत वोट आगर मालवा जिला में डाले गए, तो सबसे कम भिंड जिला में 58.41 फीसदी वोट पड़े। गौरतलब है कि मुंगवाली विधानसभा के दुड्डेर गांव में बिजली चले जाने के चलते टॉर्च की रोशनी में मतदान कराया गया। भोपाल में मतदान केंद्र हिंद कॉन्वेंट स्कूल में विवाद का एक वीडियो सामने आया, जिसमें मंत्री विश्वास सारंग युवक पर हाथ उठाते हुए नजर आए। इंदौर-4 विधानसभा सीट पर कांग्रेस और भाजपा कार्यकर्ताओं में मारपीट हो गई। वहीं डिंडोरी में भाजपा विधायक मालिनी गौड़ के बेटे एकलव्य सिंह भी मारपीट करते नजर आ रहे हैं। छतरपुर के राजनगर में कांग्रेस प्रत्याशी विराम सिंह नाती राजा की गाड़ी चला रहे पापंद की कुचलने से मौत हो गई। इस मामले में भाजपा प्रत्याशी अरविंद पटेरिया सहित उनके 18-20 साथियों पर केस दर्ज किया गया है।

## गाजा पट्टी के अस्पतालों में इस्त्राइली सेना की कार्रवाई, ईंधन की किल्लत से 24 मरीजों की मौत

**तेल अवीव, एजेंसी।** गाजा के सबसे बड़े हॉस्पिटल- अल शिफा अस्पताल में ऑक्सिजन, ईंधन और अन्य बुनियादी चीजों की किल्लत की खबर है। तीन नवजात शिशुओं और 24 अन्य रोगियों की मौत हो गई है। ईंधन की आपूर्ति खत्म होने के कारण स्वास्थ्य सेवाएं बुरी तरह प्रभावित हुई हैं। हिंसक संघर्ष के कारण अब तक दोनों पक्षों को मिलाकर 11 हजार से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है।

दरअसल, इस्त्राइल और हमास के हिंसक संघर्ष के बीच गाजा पट्टी में लड़ाई तेज हो गई है। करीब 42 दिनों से जारी लड़ाई के बीच इस्त्राइल लगातार हमास को नेस्तनाबूद करने का संकल्प दोहरा रहा है। इस्त्राइली सेना की योजना और प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू की आक्रमक नीतियों के बीच मानवीय संकट लगातार गहराता जा रहा है। कई देशों ने तत्काल युद्धवियम की अपील भी की है, लेकिन इस्त्राइल ने कहा है कि वह दक्षिण गाजा स्थित हमास के अस्तित्व वाले किसी भी सैन्य पर हमला करेगा, भले ही वहां नागरिक शरण ले रहे हों। वीते 7 अक्टूबर को हमास के हमले में 1400 इस्त्राइलियों के मारे जाने के बाद इस्त्राइल ने जयन्ती हमला शुरू कर



दिया। 42 दिनों के युद्ध के बीच अल शिफा अस्पताल नवीनतम युद्ध क्षेत्र बन गया है। ऐसा इसलिए क्योंकि इस्त्राइली सैनिक हमास को नष्ट करने के लिए गाजा में कार्रवाई जारी रखे हुए हैं। फलस्तीन के स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, गाजा के सबसे बड़े अस्पताल में ऑक्सिजन, ईंधन और अन्य बुनियादी चीजों की आपूर्ति खत्म हो गई है। इसके परिणामस्वरूप तीन नवजात शिशुओं और 24 अन्य मरीजों की मौत हो गई है। स्वास्थ्य मंत्रालय के प्रवक्ता अशरफ अल-कुददा ने कहा, पिछले 48 घंटों में विभिन्न विभागों में चौबीस मरीजों की मौत हो गई है। बिजली की कटौती के कारण महत्वपूर्ण चिकित्सा उपकरण ठप हो चुके हैं। इस्त्राइली सैनिकों ने आज तीसरे दिन अस्पताल में तलाशी ली, उनका

दावा है कि हमास ने अस्पताल को इस्तेमाल कमांड सेंटर के रूप में किया जा रहा है। इस्त्राइली रुखा बलों (आईडीएफ) ने हमास की सुरंगों के वीडियो जारी किए हैं। सुरंगों के बारे में हमास का दावा है कि अस्पताल परिसर में सुरंग पाए गए थे। आईडीएफ ने अल शिफा में एक बंधक का शव मिलने का भी दावा किया है। इस्त्राइल ने संचार ब्लैकआउट को समाप्त करने के सीमित डिलीवरी की अनुमति देने के अमेरिकी अनुरोध को स्वीकार कर लिया है। सहमति बनने के बाद ईंधन की पहली खेप मिश्र से गाजा भेजी गई। अब सहायता काफिले को दो दिनों के लिए रोक दिया गया है। उत्तरी गाजा पर हमले के बाद, इस्त्राइल ने एक ताजा चेतावनी जारी की है। इसमें दक्षिणी इलाके में नागरिकों से स्थानांतरित होने और युद्ध क्षेत्र में आने से बचने को कहा गया है। इस्त्राइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के सहयोगी मार्क रेगव ने कहा, "हम लोगों से सुरक्षित जगहों पर जाने की अपील कर रहे हैं। मुझे पता है कि उनमें से कई लोगों के लिए यह प्रक्रिया आसान नहीं है, लेकिन हम नागरिकों को गोलीबारी के बीच फंसते नहीं देखना चाहते।" इस्त्राइल रुखा बलों के प्रवक्ता डेनियल हगारी ने कहा कि जहां भी हमास मौजूद है वहां सेना आगे बढ़ेगी। उन्होंने कहा, "हम अपने ऑपरेशन को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। यह पट्टी के दक्षिण सहित, जहां भी हमास मौजूद है, वहां होगा।" गौरतलब है कि वीते 7 अक्टूबर को हुए आतंकी हमलों के बाद से इस्त्राइली सेना ने गाजा शहर के अधिकांश हिस्से पर कब्जा कर उसे मलबे में तब्दील कर दिया। रिपोर्ट्स के मुताबिक पीएम नेतन्याहू के निर्देश पर सेना को एन्क्लेव के पूरे उत्तरी आधे हिस्से को खत्म करने का आदेश मिला है। मानवीय संकट गहराने का अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि अब तक (पिछले 42 दिनों में) गाजा पट्टी के 2.3 मिलियन फलस्तीनियों में से लगभग दो-तिहाई लोग बेघर हो चुके हैं।

### तेज रफ्तार कार ने स्कूटी को मारी टक्कर, युवक घायल

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : नजीबाबाद रोड पर सूर्या नगर के समीप एक तेज रफ्तार कार ने स्कूटी को टक्कर मार दी। दुर्घटना में स्कूटी सवार युवक घायल हो गया। आसपास मौजूद लोगों ने घायल को अस्पताल पहुंचाया।  
झंडाचौक निवासी हर्षित बिशनोई शुक्रवार रात 9:00 बजे के करीब स्कूटी से अपने घर लौट रहे थे। इस दौरान सूर्या नगर के समीप गली से निकलकर जैसे वह नेशनल हाईवे पर पहुंचा। तभी बाजार की ओर जा रही एक तेज रफ्तार कार ने उसकी स्कूटी को टक्कर मार दी। जिससे हर्षित घायल हो गया।  
वहां से गुजर लोगों ने उसे बेस अस्पताल में भर्ती कराया। एएसआई जयपाल सिंह चौहान ने बताया कि पुलिस ने दोनों वाहनों को कब्जे में ले लिया है। मामले में अभी दोनों पक्षों की ओर से कोई तहरीर नहीं मिली है।

## पुष्पा को बचाने के लिए भालू से भिड़ गई लक्ष्मी देवी

**गांव के समीप घास लेने गई महिलाओं पर भालू ने किया हमला, आठ दिन गांव के आसपास घूमता हुआ नजर आ रहा भालू**

**जयन्त प्रतिनिधि**  
कोटद्वार : द्वारिखाल ब्लॉक के अंतर्गत ग्राम बिरमोली में अपनी साथी पुष्पा देवी को बचाने के लिए लक्ष्मी देवी भालू से भिड़ गई। भालू के हमले में घायल दोनों महिलाओं को राजकीय बेस चिकित्सालय कोटद्वार लाया गया है। हर कोई लक्ष्मी देवी के इस होसले की प्रशंसा कर रहा है। उधर, गांव में लगातार बढ़ रही भालू की धमक से ग्रामीणों में भय बना हुआ है। ग्रामीणों ने वन विभाग से भालू के आतंक से निजात दिलवाने की मांग की है। कहा कि भालू के डर से ग्रामीणों का घरो से बाहर निकलना भी मुश्किल हो गया है।  
घटना शुक्रवार देर शाम की है। बिरमोली निवासी लक्ष्मी देवी (48) व पुष्पा देवी (50) गांव के समीप भवेशियों के लिए आठ दिन गांव के आसपास घूमता हुआ नजर आ रहा भालू ने किया हमला कर दिया। मौके पर खड़ी लक्ष्मी देवी ने जब पुष्पा पर हमला होते देखा तो वह हाथ में पकड़ी दराती के सहारे भालू से भिड़ गई। दराती से चार होते ही भालू ने पुष्पा देवी को छोड़ा और लक्ष्मी देवी पर हमला कर दिया। लेकिन, लक्ष्मी देवी के बुलंद होसलों के आगे भालू भी परत पड़ गया और चंद मिनट में ही वह वापस जंगल की ओर भाग गया। चीख-पुकार सुनकर मौके पर पहुंचे ग्रामीण घायल लक्ष्मी देवी व पुष्पा देवी को राजकीय बेस चिकित्सालय कोटद्वार लाये। हमले में भालू ने दोनों महिलाओं के हाथों में अपने नाखून चुभा दिए थे। वहीं, ग्राम प्रधान मानसी देवी ने बताया कि गांव में लगातार भालू की धमक बढ़ती जा रही है। शाम ढलते ही ग्रामीणों का घरो से बाहर निकलना मुश्किल हो गया है।



कोटद्वार बेस अस्पताल में उपचार करवाने पहुंची लक्ष्मी देवी व पुष्पा देवी

## कृतिका पटवाल व अंकुश रावत रहे अत्वाल

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : नगर निगम के अंतर्गत जानकीनगर स्थित रितेश शर्मा सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में गढ़वाली भाषा के संवर्धन के प्रयास के अंतर्गत गढ़वाली भाषा पर आधारित एकल लोकगीत प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस दौरान प्रतियोगिता में कृतिका पटवाल व अंकुश रावत ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।  
प्रतियोगिता का शुभारंभ मुख्य अतिथि एवं निर्णायक लोक कलाकार प्रकाश मोहन गढ़वाली, वीरेंद्र भंडारी, धीरज सिंह एवं प्रधानाचार्य मनोज कुकरेती ने मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम संयोजक रोहित बलोदी ने बताया कि प्रतियोगिता में नगर के 15 विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में जूनियर स्तर पर विद्या मंदिर जानकीनगर की कृतिका पटवाल प्रथम, बाल भारती पब्लिक स्कूल की अमनी काला द्वितीय तथा टीसीजी पब्लिक स्कूल की दिशा रावत तृतीय स्थान पर



प्रतियोगिता में अत्वाल विद्यार्थियों को सम्मानित करते शिक्षक व अन्य

रही। सैनियर वर्ग में विद्या मंदिर जानकीनगर के अंकुश रावत ने पहला, सिद्धबती पब्लिक स्कूल की कशिश शर्मा ने दूसरा तथा एमकेवीएन के ओमवीर पुंडेर ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। प्रधानाचार्य मनोज कुकरेती ने सभी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं देते हुए आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। इस

अवसर पर संगीताचार्य देवेन्द्र कुमार, सह व्यवस्थापक केपी नैथानी, कांता प्रसाद, शिशु मंदिर प्रधानाचार्य प्रदीप नौटियाल, उपप्रधानाचार्य अनिल कोटाला, राकेश चमोली, मोहन गुसाई, राहुल भाटिया, राजन शर्मा, शिवम बडोला, संगीता रावत और सरोज नेगी आदि उपस्थित रहे।

## वाद-विवाद प्रतियोगिता में निखिल और राखी रही प्रथम

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : वरिष्ठ नागरिक संगठन की ओर से आयोजित अंतर विद्यालयी वाद-विवाद प्रतियोगिता में निखिल और राखी प्रथम स्थान पर रहे। इस दौरान प्रतियोगिता के अत्वाल विद्यार्थियों को सम्मानित भी किया गया।  
जीआईसी कोटद्वार में आयोजित प्रतियोगिता का उद्घाटन वरिष्ठ नागरिक संगठन के अध्यक्ष सेवानिवृत्त कैप्टन पीएल खंतवाल ने किया। इस मौके पर सोशल मीडिया के लाभ व हानि शीर्षक पर आयोजित प्रतियोगिता में जीआईसी कोटद्वार के निखिल और राखी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि एमकेवीएन की छात्रा अंशिका नेगी और आंचल गुसाई द्वितीय स्थान पर रहे। निष्णयक की भूमिका रिपुदमन सिंह बिष्ट, सुदर्शन सिंह बिष्ट एवं चित्रमणि देवतियाल ने निर्भाई प्रतियोगिता में नगर के सात विद्यालयों ने प्रतिभाग किया। कार्यक्रम

## हर्षित मिस्टर फ़ेशर, प्रियांशी मिस फ़ेशर, तनीशा मिस स्पार्क और शिवम बनें मिस्टर स्पार्क

**एसजीआरआर पैरा मेडिकल कॉलेज में मनाया गया फ़ेशर्स डे**  
जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पदमपुर स्थित एसजीआरआर पैरामेडिकल कॉलेज द्वारा शैक्षणिक सत्र 2023-24 में फ़ेशर्स का स्वागत समारोह 'फ़ेशर्सडे 2023' मनाया गया। नये छात्रों का गर्म जोशी के साथ स्वागत किया गया। इसके बाद छात्रों ने संगीत एवं नृत्य प्रस्तुतियां दीं। 'फ़ेशर्सडे 2023-आगाज' में मिस्टर फ़ेशर हर्षित थपलियाल, मिस फ़ेशर प्रियांशी, मिस स्पार्क तनीशा रावत, मिस्टर स्पार्क शिवम राणा चुने गए। कार्यक्रम की शुरुवात प्राचार्य डॉ. गिरीश उनियाल ने मां सरस्वती के चित्र पर दीप प्रज्वलित कर की। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम वास्तव में नवगंतुकों के लिए प्रतिभा दिखाने का बेहतरीन मंच है। आपको जीवन में पूरी सीढ़ी देखने की जरूरत नहीं है, बस अपनी यात्रा आत्मविश्वास

और ईमानदारी से पूरे समर्पण के साथ कदम दर कदम शुरू करने की आवश्यकता है। आप सभी प्रतिभाशाली हैं और दुनिया पर सकारात्मक प्रभाव डालने की क्षमता रखते हैं। हमेशा खुद पर विश्वास रखें और अपने सपनों को कभी न छोड़ें। उन्होंने कहा कि युवा अपने लक्ष्यों की दिशा में काम करें और अपने भविष्य के लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए कड़ी मेहनत के महत्व को सीखना पसंद करें। इस मौके पर नवगंतुकों द्वारा प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया गया। रैंपवॉक, गायन, गढ़वाली नृत्य, मिमिकरी आदि जैसी कई प्रतिभाओं का प्रदर्शन किया गया, जिससे पंडाल में बैठे सभी लोग मंत्र मुग्ध हो गये। इस मौके पर प्रणव राज बमराड़ा, ऋतु उनियाल, डॉ. शिवी शर्मा, ओशन जोशी, डॉ. कुनाल विजलवाण, अखिल भारद्वाज, अंकित भारद्वाज, राजन बिष्ट, कमल, आशीष, सुधीर, पूनम, अभिषेक, राशि आदि मौजूद रहे।

## माता-पिता व गुरु प्रत्यक्ष देवता : ममगांई



**जयन्त प्रतिनिधि।**  
पौड़ी : कल्लोजीखुवा के चोपड़ा में भगवत कथा श्रवण के लिए प्रयाग लौ की भीड़ उमड़ रही है। यहां ब्लाक प्रमुख महेन्द्र राणा अपने पुत्रों की की पुण्य स्मृति में भागत कथा करवा रहे हैं। कथा श्रवण के लिए बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष अध्यक्ष महेन्द्र भट्ट, पूर्व सीएम एवं सांसद गढ़वाल तीर्थ सिंह रावत व विधायक लैसडीन दलीप रावत भी पहुंचे।  
कथा व्यास आचार्य शिव प्रसाद

इस प्रकार के आयोजन करने जरूरी है। हमारी युवा पीढ़ी धर्म से भटक रही है। महंत एवं विधायक लैसडीन दलीप रावत ने कहा कि हमारे धार्मिक प्रदेश में धार्मिक कार्यक्रम होने चाहिए। इससे हमारे समाज को नई दिशा मिलेगी।  
कथा श्रवण के लिए पूर्व विधायक टिहरी जीत सिंह बिष्ट भी पहुंचे। उन्होंने कहा कि समाज आज अत्याधुनिक दुनिया की चक्काचौंध में धार्मिक कार्यों के मूल्य को भूल रहा है। इस दौरान पौड़ी के विधायक राजकुमार पौरी, ब्लाक प्रमुख एकेशर नीरज पांथर्वे, नौजवा जिला अध्यक्ष पौड़ी सुषमा रावत, मातवर सिंह रावत, विजय शेरगण, कुलपूषण, ज्येष्ठ उपप्रमुख नीलम नैथानी, प्रधान संगठन अध्यक्ष अर्जुन सिंह नेगी, प्रधान संगठन अध्यक्ष कल्लोजीखाल शंभर चन्द्र सिंह सहित स्थानीय श्रोताओं ने कथा का श्रवण किया।

### दियांग जनों को दी व्हील चेयर, ट्राई साइकिल व बैसाखी

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : घमंडपुर में आयोजित दियांग सहायता एवं स्वास्थ्य शिविर में दियांग जनों को व्हील चेयर, ट्राई साइकिल के साथ ही अन्य सामान वितरित किया गया। इस दौरान मशरूम नर्स दिव्या रावत ने लोगों से स्वरोजगार से जुड़कर अपनी आर्थिक को मजबूत बनाने की अपील की।  
आयोजित शिविर का शुभारंभ मशरूम

### घमंडपुर में आयोजित किया गया दियांग सहायता एवं स्वास्थ्य शिविर

गर्ल दिव्या रावत, दुर्गा वाहिनी सोशल वेलफेयर सोसाइटी के अध्यक्ष टेटू लोगों व डा. महिमा शॉडिल्या ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए दिव्या रावत ने कहा कि उनका मुख्य उद्देश्य आमजन को स्वरोजगार से जोड़ने के साथ ही दियांगों की मदद करना है। इसके लिए वह पूरी गंभीरता से कार्य कर रही है। इस दौरान उन्होंने दियांगों को व्हील चेयर, ट्राई साइकिल, बैसाखी, छड़ी वितरित की। कार्यक्रम में साथ ही दियांग जनों के स्वास्थ्य की भी जांच की गई। इस मौके पर रेखा कंडारी, करुणा, पूजा रावत, सरोज बाला, रिंकी बल्नी, पुष्पा कुकरेती, विमलेश नेगी, रोशनी नेगी, शकुंतला देवी, रेनु रावत, रिंकी आदि मौजूद रहे।

## छात्र-छात्राओं ने सीखी कंप्यूटर साइंस की आधुनिक तकनीक

**आईएचएमएस में आयोजित की गई कैरियर मेंटरशिप कार्यशाला**  
कोटद्वार : इंस्टिट्यूट ऑफ हॉस्पिटैलिटी मैनेजमेंट एंड साइंसेज (आईएचएमएस) की ओर से कैरियर मेंटरशिप कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें छात्र-छात्राओं ने आईटी के क्षेत्र बने वाले बदलाव और कंप्यूटर साइंस की आधुनिक तकनीक की जानकारी ली।  
बलभद्रपुर स्थित संस्थान परिसर में कंप्यूटर साइंस विभाग की ओर आयोजित कार्यशाला का संस्थान के एमडी बीएस नेगी ने दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि आईटी सेक्टर में अपार संभावनाएं हैं। उन्होंने छात्र-छात्राओं से आईटी की आधुनिक तकनीक



आईएचएमएस में आयोजित कार्यशाला में जानकारी देते विशेषज्ञ

को सीखकर अपना भविष्य बनाने की अपील की। इस अवसर पर एक सॉफ्टवेयर

छात्र-छात्राओं को कंप्यूटर साइंस की बारीकियों की जानकारी दी।  
उन्होंने कोडिंग, ट्रेनिंग प्रोग्राम, एआई तकनीक और मशीन लर्निंग प्रोग्राम की बारीकियां बताईं। उन्होंने कहा कि संस्थान में कंप्यूटर साइंस की शिक्षा में बेहतर प्रदर्शन करने वाले मेधावी छात्र-छात्राओं को उनकी सॉफ्टवेयर कंपनी में रोजगार का अवसर दिया जाएगा। इस अवसर पर संस्थान के ईडी अजयराज नेगी, डायरेक्टर एडमिन कर्नल बीएस गुसाई, डायरेक्टर एकेडमिक डॉ. सुनील कुमार, कंप्यूटर साइंस की विभागाध्यक्ष विजयश्री सुगुशाल, आशुतोष द्विवेदी, आशुतोष वशिष्ठ, संदीप आर्य आदि मौजूद रहे।

## दलवीर सिंह रावत बने क्षेत्रीय अध्यक्ष

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : उत्तराखंड वन विकास निगम कर्मचारी संगठन की पुरानी क्षेत्रीय कार्यकारणी को भंग कर नवीन कार्यकारणी का गठन किया गया। इस दौरान दलवीर सिंह रावत को क्षेत्रीय अध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई है।  
मुख्य चुनाव अधिकारी बुद्धि सिंह राणा व प्रेम सिंह चौहान को देखरेख में चुनाव प्रक्रिया संपन्न करावाई गई। नवीन कार्यकारणी में दलवीर सिंह रावत अध्यक्ष, हितेश वरिष्ठ उपाध्यक्ष, राहुल वेदवाल

## आज 1880 परीक्षाएँ देगें समूह ग की परीक्षा

**पौड़ी :** उत्तराखंड लोक सेवा आयोग की समूह ग की परीक्षा रविवार को होगी। जिले के पौड़ी में उत्तराखंड लोक सेवा आयोग द्वारा रविवार को होने वाली समूह ग की परीक्षाओं के लिए 7 केंद्र बनाए गए हैं, जिसमें 1880 परीक्षार्थी शामिल होंगे। सभी सातों केंद्रों पर एक-एक सेक्टर मजिस्ट्रेट की नियुक्ति की गई है परीक्षा को निष्पक्ष बनाने को लेकर आयोजित बैठक में जिलाधिकारी डा. आशीष चौहान ने कहा कि परीक्षा केंद्रों पर धारा 144 लागू रहेगी। कहा कि इस दौरान परीक्षा केंद्रों की सीसीटीवी कैमरा से निगरानी करते हुए अन्वयर्थियों की जांच पड़ताल करने के बाद ही उसे परीक्षा में बैठने की अनुमति प्रदान करें। उन्होंने परीक्षा के लिए बनाए गए नोटडाल अधिकारियों व सभी सेक्टर मजिस्ट्रेटों को गंभीरता से अपने दायित्व का निर्वहन करने के निर्देश दिए। एएसएमपी श्वेता चौबे ने परीक्षार्थियों को समय से अपने केंद्र पर पहुंचने और परीक्षा में सभी नियमों का पालन करने की अपील की। उन्होंने स्थानीय पुलिस को यातायात का भी ध्यान रखने के निर्देश दिए। बैठक में एडीएम सदर स्मृता परमार, उत्तराखंड लोक सेवा आयोग से दीपिका रावत, विनय बहुगुणा आदि मौजूद रहे।

### चेस प्रतियोगिता में राजदीप, राशि, कार्तिक, मानसी ने मारी बाजी

**श्रीनगर गढ़वाल :** श्री गुरु राम राव पब्लिक स्कूल श्रीनगर में तीन दिवसीय वार्षिक खेल महकुंभ के समापन अवसर पर जूनियर और सैनियर वर्ग की प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। चेस प्रतियोगिता के सब जूनियर वर्ग में रामानुजन सदन के राजदीप, बालिका वर्ग में रामानुजन सदन की राशि ने जीत हासिल की। चेस की सैनियर वर्ग की प्रतियोगिता में बालक वर्ग से एचजे भाभा सदन के कार्तिक, बालिका वर्ग से आर्यभट्ट सदन की मानसी ने शानदार जीत हासिल की।  
इस मौके पर खो-खो प्रतियोगिता में आर्यभट्ट सदन ने प्रथम, एचजे भाभा सदन ने दूसरा व रामानुजन सदन ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। केस प्रतियोगिता में सब जूनियर वर्ग में आर्यभट्ट सदन के ऋषभ व दीपेशु ने जीत हासिल की। वहीं बालिका वर्ग से सीवी रमन सदन की प्रिया और दिव्या ने बाजी हाथ मारी। (एजेसी)

कैस प्रतियोगिता के सैनियर बालक वर्ग में सीवी रमन सदन के शुभम व अंकुश ने प्रथम रामानुजन सदन के प्रखर और अनुज ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। कैस सैनियर बालिका वर्ग में एचजे भाभा सदन की अनोशा व अनीता ने प्रथम, सीवी रमन सदन की कनिष्का व आकांशा ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। बैटमिंटन प्रतियोगिता के बालक वर्ग सिंघल में सीवी रमन सदन के श्रेयांश पंवार व बालिका वर्ग से गौरी गैरेला ने जीत हासिल की।  
बैटमिंटन प्रतियोगिता के सैनियर वर्ग में डबल्स में रामानुजन सदन के आदित्य राज व सार्थक कण्डारी, वहीं बालिका वर्ग डबल्स में एचजे भाभा सदन की कोमल नेगी व कनिष्का बंगवाल ने शानदार जीत हासिल की। इस दौरान विद्यालय के प्रधानाचार्य दान सिंह बिष्ट ने सभी विजेताओं को शुभकामनाएं दीं। (एजेसी)

### मां जब गांव आती थी तो यहीं अखरोट ले जाती थीं...महेंद्र सिंह धोनी ने ताजा की पुरानी यादें

**अल्मोड़ा।** महेंद्र सिंह धोनी उत्तराखंड में चार दिनों के निजी भ्रमण कार्यक्रम के बाद रंची वापस लौट गए। जाते-जाते धोनी यहां बिताए यादगार पल अपने साथ ले गए और लोगों से बचपन की यादें साझा कर गए। धोनी के सरल और सादगी भरे अंदाज ने हर किसी को अपना कायल बना दिया। अखरोट देखते ही धोनी के मुंह से एकांक निकला, जब-जब मां गांव आती थीं तो यहीं अखरोट ले जाती थीं...। अपने पैतृक गांव ल्वाली और फिर नाटडोल गांव में धोनी को भरपूर प्यार के

साथ आशीर्वाद भी मिला। गुड़ की चाय हो या स्थानीय उत्पाद, धोनी से सबका स्वाद लिया। शनिवार सुबह ग्रामीणों ने उन्हें अखरोट दिए तो उनकी बचपन की यादें ताजा हो गईं। उन्होंने बताया कि समय-समय पर मां ल्वाली और नाटडोल गांव आती रही हैं। हर बार वह यहां से अखरोट, माल्टा और अन्य उत्पाद लाती रही हैं। आज यहां इन उत्पादों का स्वाद लेकर पुरानी यादें फिर से ताजा हो गईं। धोनी ने कहा कि मां कई बार काफल का जिन्नकिया करती हैं।

### बाजार में दिन में नहीं चलेंगे दोपहिया वाहन, पालिका की बैठक में लिया निर्णय

**अल्मोड़ा।** पालिकाध्यक्ष प्रकाश चन्द्र जोशी की अध्यक्षता में नगर पालिका परिषद अल्मोड़ा की मासिक बैठक आहूत की गई। शनिवार को आयोजित बैठक में पिछली मासिक बैठक दिनांक 13-09-2023 की पुष्टि की गई व माह सितम्बर, अक्टूबर 2023 के आग-व्यय का विवरण सदन के समक्ष प्रस्तुत किया गया। सदन में नगर की सफाई व्यवस्था को दुरुस्त रखने हेतु सफाई निरीक्षक को आवश्यक निर्देश प्रदान किए गए तथा नगर की पथ प्रकाश व्यवस्था को बनाए रखने हेतु प्रकाश निरीक्षक को निर्देशित किया गया। अवर अभियन्ता द्वारा प्रस्तुत निर्माण के आगणों की स्वीकृति सदन द्वारा प्रदान की गई।  
नगर सिटी बस वाहन जो नगर के जीजीआईसी रोड से होते हुए बेस तथा बेस से करवाला होते हुए जीजीआईसी तक पूर्व में प्राप्त की गई थी उक्त वाहन का मार्ग बदलने से पालिका को काफी आर्थिक नुकसान उठाना पड़ रहा है। सदन द्वारा यह निर्णय लिया गया कि जो रोड परमिट सम्भागीय परिवहन अधिकारी द्वारा जिस रूट हेतु शुरू में दिया गया था यही परमिट लागू किया जाय अन्यथा पालिका को वाहन बन्द करना पड़ेगा। सदन द्वारा यह भी निर्णय लिया गया कि जिन कुत्तों का रजिस्ट्रेशन नगर पालिका परिषद, अल्मोड़ा द्वारा किया गया है, उन कुत्तों को एंटी रेबीज इन्जेक्शन मुफ्त में

## बाजार में दिन में नहीं चलेंगे दोपहिया वाहन, पालिका की बैठक में लिया निर्णय



लगाए जाने हेतु मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिये जाने हेतु प्रस्ताव पारित किया गया। सदन में खंडाचौकी मुहल्ले में स्वामी विवेकानन्द जी की मूर्ति लगाए जाने का प्रस्ताव पारित किया गया।  
बाजार क्षेत्र में दुपहिया वाहनों के आवागमन से दुर्घटनाओं एवं पैदल जनता के आवागमन की असुविधा के दृष्टिगत तथा विभिन्न संगठनों की मांग पर दुपहिया वाहनों के प्रवेश को प्रातः 8:00 बजे से सायं 8:00 तक प्रतिबंधित किए जाने पर बोर्ड द्वारा सहमति प्रदान की गई। सदन द्वारा दीनदत्त उपाध्याय पार्क में स्थापित

ओपन जिम की देख-रेख हेतु एक समिति का गठन किया गया। पालिका की आय बढ़ाने हेतु अध्यक्ष द्वारा सभी पटल सहायकों को आवश्यक निर्देश दिए गए। वहीं बैठक में पालिकाध्यक्ष प्रकाश चन्द्र जोशी, सभापति दीपा साह, दीपती सोनकर, आशा रावत, राजेन्द्र तिवारी, हेम चन्द्र तिवारी, जगमोहन बिष्ट, मनोज जोशी, तत्सुम बी, विजय पाण्डे, अमित साह, सौरभ वर्मा, सचिव आर्या, रेखा अल्मियां, अर्जुन बिष्ट, दीपक वर्मा तथा अधिशासी अधिकारी भरत पिपाठी एवं पालिका के समस्त अनुभागाध्यक्ष उपस्थित रहे।

# डीएम अध्यक्षता में यूयूएसडीए अधिकारियों ने दिया प्रस्तुतीकरण



देहरादून। ऋषिपर्णा सभागार कलेक्ट्रेट में ऋषिकेश नगर एकीकृत अवस्थापना विकास परियोजना के बैठक जिलाधिकारी श्रीमती सोनिया की अध्यक्षता में यूयूएसडीए अधिकारियों द्वारा प्रस्तुतीकरण दिया गया।

यूयूएसडीए द्वारा ऋषिकेश नगर निगम अन्तर्गत 24 वार्डों में 277 वाटर सप्लाई, ड्रेन, रोड, सीवर के कार्य के सम्बन्ध में प्रस्तुतीकरण दिया गया। जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि ऋषिकेश नगर में यूयूएसडीए द्वारा प्रस्तावित कार्यों से पूर्व धरातल पर सर्वेक्षण कर प्रभावी

योजना बनाई जाए तथा पूर्व में स्थापित योजनाओं की स्थिति, अवस्थापना, निर्माण आदि की स्थिति देख ली जाए। जिन क्षेत्रों में पुरानी योजना कार्य कर रही हैं की संस्थाओं के साथ योजना की स्थिति की जानकारी प्राप्त करते हुए समन्वय से कार्य करें ताकि योजनाओं को व्यवस्थित रूप से धरातल पर उतारा जा सके।

उन्होंने यातायात प्लान एवं ब्लैक स्पॉट सुधारिकरण के सम्बन्ध में उप जिलाधिकारी ऋषिकेश एवं यातायात जिलाधिकारी ऋषिकेश से वार्ता कर प्लान

बनाने के निर्देश दिए। साथ ही नगर क्षेत्र की लिंक रोड के सुधारिकरण के सम्बन्ध में प्रभावी योजना बनाने के निर्देश दिए। बैठक परियोजना निदेशक यूयूएसडीए राजीव अग्रवाल, प्रोजेक्ट मैनेजर जतिन सिंह सैनी, अधीक्षण अभियन्ता सिंघाई संजय राज, पुलिस निरीक्षक यातायात रविचंद्र सेमवाल, अधि० अभि० सिंघाई डी.सी उनियाल, अधि० अभि० एमडीडीए सुनील कुमार, सहायक अभि० सिंघाई अर्जुन अर्जुन नौटियाल, एसोिएट वन स्पर्स काला आदि उपस्थित रहे।

## दिल्ली हाईवे पर आशारोड़ी—मोहंड के बीच 3 किमी. लंबा ट्रैफिक जाम

देहरादून। दिल्ली, वह समेत दूसरे प्रदेशों के लोगों को एक बार फिर नेशनल हाईवे पर ट्रैफिक जाम के झाम का सामना करना पड़ा। हाईवे पर घंटों तक मुसाफिर ट्रैफिक जाम में फंसे रहे। हाईवे पर 3 किलोमीटर तक लंबा जाम लगने से कई यात्रियों को ट्रेन भी छूट गई। चिंता की बात रही कि आशारोड़ी टनल के अंदर जाम में फंसे लोगों को सांस लेने में भी परेशानी का सामना करना पड़ा। जाम में फंसे यात्रियों के मोबाइल फोन में मोबाइल नेटवर्क नहीं होने क वजह से लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा। दूसरी ओर, हाईवे पर जाम पर पुलिस ने ट्रैफिक को पहले ही रोक दिया था,

लेकिन फिर भी घंटों तक कोई रहत नहीं मिली। ट्रैफिक जाम को खुलवाने के लिए पुलिस को कड़ी मशकत करनी पड़ी। दिल्ली हाईवे पर आशारोड़ी—मोहंड के बीच शनिवार को डायरीकरण कार्य के चलते लंबा जाम लगा। यहां लोगों से पार पाने में तीन घंटे लगे। कई लोगों को ट्रेन छूट गई। कुछ लोगों को वापस लौटना पड़ा। एंबुलेंस भी जाम फंस गई। जाम में फंसे लोगों को थारी परेशानियां झेलनी पड़ी। आशारोड़ी—मोहंड के बीच सड़क पर डायरीकरण का काम चल रहा है। यह काम दिन में भी हो रहा है। वीकेंड के चलते शनिवार को सुबह से ही पर्यटक वाहनों का दबाव बढ़ने लगा था।

## एससी एसटी सम्मेलन को नवंबर माह के अंत तक

देहरादून। भाजपा हाल में स्थगित एससी एसटी सम्मेलन को नवंबर माह के अंत तक करावने जा रही है। प्रदेश मीडिया प्रभारी मनवीर चौहान ने जानकारी देते हुए बताया, ल्योहार सीजन के चलते 19 से 22 नवंबर तक गढ़वाल और कुमायूं संभाग में होने वाले इन 4 सम्मेलनों को स्थगित किया गया था। पार्टी इन्हे अब 28 नवंबर से 3 दिसंबर के मध्य आयोजित करने जा रही है। इन सम्मेलनों में सांसद, विधायक समेत पार्टी के निकाय और पंचायतों में संबोधित समाजों से जुड़े सभी निर्वाचित जनप्रतिनिधि सम्मिलित होंगे।

## खरना के साथ 36 घंटे का निर्जला व्रत शुरू

ऋषिकेश। लोक आस्था के चार दिवसीय छठ महाव्रत के दूसरे दिन त्रिविंशते में पवित्रता व शुद्धता के साथ अखा चवल की खीर और घी लगी रोटी का प्रसाद बनाया। पूजा करने के बाद त्रिविंशते में खरना का प्रसाद ग्रहण किया। इसी के साथ त्रिविंशते का 36 घंटे का निर्जला व्रत शुरू हो गया। सोमवार सुबह उदयीमान सूर्य को अर्घ्य देने के साथ व्रत संपन्न होगा। कार्तिक मास की शुक्ल पंचमी को छठ पर्व के तहत खरना किया गया। त्रिविंशते में शनिवार को सुबह से व्रत रखा। साव के समय छठ त्रिविंशते में पूरी पवित्रता और शुद्धता के साथ मिट्टी का चूल्हा और पीतल के बर्तन में अखा चवल और गुड़ से बनी खीर और घी लगी रोटी का प्रसाद बनाया। इसके बाद मीन धारण कर विधिवत पूजा अर्चना कर भगवान भास्कर को प्रसाद अर्पित करने के बाद खुद प्रसाद का भोग लगाया।

## टेंडर नोटिस

जनपद पौड़ी की समस्त नगर स्थानीय निकायों के सामान्य निर्वाचन वर्ष 2023 हेतु वार्डवार (प्रदेशिक निर्वाचन क्षेत्र) निर्वाचन नामावली (मतदाता सूची) का राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा विकसित साफ्टवेयर में वार्डवार/मतदान स्थलवार डाटा इन्ट्री एवं डाटा इन्ट्री के पश्चात 50-50 प्रतिशत फोटो स्टेट का कार्य किया जाना है। उक्त दोनों कार्य हेतु अनुभवी फर्मों हो (जो फर्म कम्प्यूटर क्षेत्र, फोटो स्टेट कार्य में दक्ष हो) निविदा दिनांक 28 नवम्बर 2023 को अपरान्ह 2.00 बजे तक मुहरबन्द निविदायें आमंत्रित की जाती है, जो कि दिनांक 28 नवम्बर 2023 को सांय 3.00 बजे गणित क्रय समिति की उपस्थिति में मुख्य विकास अधिकारी/प्रभारी अधिकारी की उपस्थिति में खोली जायेगी।

समस्त शर्तें निविदा प्रपत्र में उल्लिखित है। निविदा से संबंधित अन्य जानकारीयें एवं निविदा प्रपत्र 200.00 रुपये नगद भुगतान कर कार्यालय पंचायतानि चुनावालय, विकास भवन, पौड़ी से किसी भी कार्य दिवस को प्राप्त किये जा सकते हैं। निविदा राज्य निर्वाचन आयोग के मानक दर से अधिक स्वीकार नहीं की जायेगी।

(अपूर्वा पाण्डे)

मुख्य विकास अधिकारी/ प्रभारी अधिकारी, पंचायतानि चुनावालय पौड़ी गढ़वाल।

**उत्तर रेलवे**  
निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मण्डल अभियन्ता/मुख्यालय/मुद्रावाढ द्वारा ई टेन्डर निम्न टेन्डर संख्या के अन्तगत आमंत्रित किये जाते हैं। एचबीए स्टाफ का भुगतान निविदाद्वारा द्वारा केवल IREPS फॉर्मेट पर उपलब्ध नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से आनलाइन भुगतान करना होगा। डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चैक, डिपॉजिट स्वीड आदि स्वीकार नहीं होंगे। टेन्डर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट [www.irsps.gov.in](http://www.irsps.gov.in) पर देखें।

Tender No. Date	224-DRM-MB-23-24 dt. 16.11.2023
Name of Work	Heavy repair to main nallah from OHT-11 to DRC in South colony/MB and supply of stone boulder as monsoon reserve for Br. 1136 & 1137 in KGF yard and line section between KGF-DLP on MB-BE section under ADEN/HQ/MB. Estimate no. 209/23 & 253/2023
Tender Closing Date Time	11.12.2023
Advertised Value (Rs.)	64,99,331
Earnest Money (Rs.)	1,30,000.00
Tender Cost (Rs.)	0.00
Bidding Start Date	24.11.2023
Period of Completion	06 Month
पत्रांक - 74-W/23/WA/Publication दिनांक	16.11.2023
3625/2023	

ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ

## लगजरी कार खरीदने के चक्र में पुरानी कार भी गवाईं

देहरादून। एक लगजरी कार के चक्र में पीड़ित व्यक्ति ने अपनी पुरानी कार भी गवाईं। यही नहीं, पीड़ित का आरोप है कि आरोपियों ने उससे लाखों रुपये भी ले लिए। पुलिस ने मामले में केस दर्ज जांच शुरू कर दी है। दूध में फ्रॉयूनर कार दिलाने का झांसा देकर तीन लोगों ने एक व्यक्ति से उसकी कार और 2.60 लाख रुपये ले लिए। वसंत विहार थाना पुलिस ने दंपति समेत तीन आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। एसओ वसंत विहार महादेव उनियाल ने बताया कि रिषम निवासी गोरखपुर चौक ने तहरीर दी। कहा कि अपने दोस्त के जरिए वह ओम साईं ट्रेडर्स वसंत विहार के संचालक अमन कुमार जायसवाल, उसकी पत्नी संजना सिंह और अमन मेलवाल से मिला। तीनों से पीड़ित ने अपनी पुरानी कार बेचने के लिए संपर्क किया। आरोप है कि तीनों ने पीड़ित को झांसा दिया कि वह उसे अपनी पुरानी कार और 2.60 लाख रुपये दे तो उसे कुछ महीने बाद फ्रॉयूनर कार दिलवा देंगे। पीड़ित झांसे में आ गया। उसने अपनी कार और मांगी गई रकम दे दी। आरोपियों ने भरोसे के लिए पीड़ित को 35 लाख रुपये का चेक भी दिया। तय समय के हिसाब से पीड़ित ने आरोपियों से अपनी कार मांगी। आरोप है कि तब उसे कार नहीं दी गई। चेक कैंस कराने की कोशिश की गई तो वह भी कैंस नहीं हुआ। इसके बाद पीड़ित ने मुख्य आरोपी अमन जायसवाल से संपर्क किया। आरोप है कि इस दौरान उसने फोन पर धमकी दी और सामने आकर नहीं मिला एसओ महादेव उनियाल ने बताया कि रिषम की ओर से अमन कुमार जायसवाल, उसकी पत्नी संजना सिंह और साथी अमन मेलवाल के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

## यूपीसीएल ने कराए देहरादून की मीटर टेस्ट लैब को एनएबीएल से प्रमाणित

देहरादून। उत्तराखंड में बिजली उपभोक्ताओं के लिए बहुत बड़ा अपडेट सामने आया है। बिजली बिलों को चुकाने को लेकर दिशा-निर्देश जारी हुए हैं। बिजली का बिल नहीं चुकाने और बाद में विद्युत लोकपाल से बिल माफ करने वालों को अब झटका लगेगा। बिजली के बिल विद्युत लोकपाल से अब आसानी से माफ नहीं हो सकेंगे। दरअसल, अभी तक बिजली के मीटर प्रमाणित नहीं होने का हवाला देकर विद्युत लोकपाल से बिल माफ करा लिए जाते थे पर अब ऐसा नहीं हो सकेगा। यूपीसीएल ने अपनी देहरादून मीटर टेस्ट लैब को एनएबीएल से प्रमाणित करा लिया है। यूपीसीएल समय-समय पर छोट-बड़े बिजली कनेक्शनों की जांच करता है। जिन उपभोक्ताओं की मीटर रीडिंग संदिग्ध नजर आती है, वहां चेक मीटर लगाया जाता है। चेक मीटर में रीडिंग कम पाए जाने पर बीते छह महीने से नई रीडिंग तय करते हुए जुर्माने समेत नया बिल भेजा जाता है। दुकान, कॉमर्शियल कॉम्प्लेक्स, उद्योग के मामले में ये बिल लाखों से लेकर करोड़ों रुपये तक बैठते हैं। बीते कुछ वर्षों में ऐसे मामलों में उपभोक्ताओं ने विद्युत लोकपाल से करीब बीस करोड़ रुपये के बिल माफ करा लिए। वो भी तक जबकि इन मामलों में विद्युत उपभोक्ता शिकायत निवारण मंच, यूपीसीएल के पक्ष में फैसला दे चुका था। बिल माफ करने के पीछे विद्युत लोकपाल का तर्क था कि यूपीसीएल की मीटर टेस्ट लैब एनएबीएल प्रमाणित नहीं है।

## त्यौहार विशेष रेलगाड़ियाँ – 2023

छठ पूजा त्यौहार के दौरान रेलयात्रियों के सुविधाजनक आवागमन हेतु उत्तर रेलवे द्वारा अन्य जोनल रेलों के सहयोग से निम्नलिखित त्यौहार विशेष रेलगाड़ियाँ चलाई जायेंगी। विवरण निम्नानुसार है:-

उत्तर रेलवे नेटवर्क से यात्रा प्रारम्भ करने वाली/समाप्त करने वाली त्यौहार विशेष रेलगाड़ियों की सूची									
दिनांक	रेलगाड़ी	प्रस्थान	उत्तर रेलवे	आगमन	अनुष्ठी/बनने के दिन	चलने की तिथि			
03255	पटना जं.	22:20	आनंद विहार टर्मिनल	15:00	गुरुवार, रविवार	23.11.2023 से 10.12.2023	गुरुवार, रविवार		
03256	आनंद विहार टर्मिनल	23:30	पटना जं.	17:20	शुक्रवार	24.11.2023 से 11.12.2023			
02391	पटना जं.	22:20	आनंद विहार टर्मिनल	15:00	शनिवार	25.11.2023 से 09.12.2023			
02392	आनंद विहार टर्मिनल	23:30	पटना जं.	17:20	रविवार	26.11.2023 से 10.12.2023			
03635	गया जं.	14:15	आनंद विहार टर्मिनल	05:00	सोमवार, बुधवार, शुक्रवार	20.11.2023 से 08.12.2023			
03636	आनंद विहार टर्मिनल	07:00	पटना जं.	20:45	मंगलवार, बुधवार, शनिवार	21.11.2023 से 09.12.2023			
05557	जयनगर	06:00	आनंद विहार टर्मिनल	05:00	मंगलवार	21.11.2023 से 05.12.2023			
05558	आनंद विहार टर्मिनल	07:30	जयनगर	06:30	बुधवार	22.11.2023 से 06.12.2023			
04678	फिरोजपुर सैंट जं.	13:25	पटना जं.	17:00	शुक्रवार	29.11.2023 तक			
04677	पटना जं.	18:45	फिरोजपुर सैंट जं.	22:40	शुक्रवार	30.11.2023 तक			
04012	नई दिल्ली	19:20	दरभंगा जं.	16:45	मंगलवार, शुक्रवार	28.11.2023 तक			
04011	दरभंगा जं.	18:00	नई दिल्ली	16:40	शुक्रवार, शनिवार	29.11.2023 तक			
04518	चंडीगढ़	23:15	गोरखपुर	18:20	शुक्रवार	30.11.2023 तक			
04517	गोरखपुर	22:05	चंडीगढ़	14:10	शुक्रवार	01.12.2023 तक			
04530	राजौरा जं.	20:55	वाराणसी जं.	17:30	रविवार, बुधवार	29.11.2023 तक			
04529	वाराणसी जं.	20:40	राजौरा जं.	19:10	सोमवार, बुधवार	30.11.2023 तक			
04060	आनंद विहार टर्मिनल	10:30	जयनगर	18:15	मंगलवार, शुक्रवार	28.11.2023 तक			
04059	जयनगर	17:00	आनंद विहार टर्मिनल	19:55	शुक्रवार, शनिवार	29.11.2023 तक			
04488	आनंद विहार टर्मिनल	23:15	गोरखपुर	14:00	शनिवार	25.11.2023 तक			
04487	गोरखपुर	17:25	आनंद विहार टर्मिनल	10:40	रविवार	26.11.2023 तक			
04010	आनंद विहार टर्मिनल	23:45	जोगबनी	05:20	मंगलवार	28.11.2023 तक			
04009	जोगबनी	09:00	आनंद विहार टर्मिनल	16:05	शुक्रवार	30.11.2023 तक			
01864	आनंद विहार टर्मिनल	11:10	सहरसा जं.	11:20	सोमवार	27.11.2023 तक			
01863	सहरसा जं.	14:30	आनंद विहार टर्मिनल	13:55	मंगलवार	28.11.2023 तक			
03257	दामपुर	07:30	आनंद विहार टर्मिनल	00:30	रविवार	26.11.2023 से 10.12.2023			
03258	आनंद विहार टर्मिनल	05:00	दामपुर	20:45	सोमवार	27.11.2023 से 11.12.2023			
05577	सहरसा जं.	19:10	चम्पारण सैंट जं.	23:15	शुक्रवार	24.11.2023 से 08.12.2023			
05578	अम्बाला सैंट जं.	03:40	सहरसा जं.	09:45	रविवार	26.11.2023 से 10.12.2023			
05531	रखली जं.	22:25	आनंद विहार टर्मिनल	18:00	रविवार	26.11.2023 से 10.12.2023			
05532	आनंद विहार टर्मिनल	20:00	रखली जं.	14:30	सोमवार	27.11.2023 से 11.12.2023			
05273	मुजफ्फरपुर जं.	18:00	आनंद विहार टर्मिनल	11:00	शुक्रवार, शनिवार	22.11.2023 से 09.12.2023			
05274	आनंद विहार टर्मिनल	13:25	मुजफ्फरपुर जं.	07:00	शुक्रवार, रविवार	23.11.2023 से 10.12.2023			
05005	गोरखपुर	14:40	अमृतसर जं.	09:30	शुक्रवार	01.12.2023 तक			
05006	अमृतसर जं.	12:45	गोरखपुर	08:50	शनिवार	02.12.2023 तक			
04049	नई दिल्ली	23:30	श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा	11:25	सोमवार, शनिवार	27.11.2023 तक			
04050	श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा	18:30	नई दिल्ली	06:25	मंगलवार, रविवार	28.11.2023 तक			
04080	नई दिल्ली	19:20	वाराणसी जं.	09:45	सोम, बुधवार, शनि	30.11.2023 तक			
04079	वाराणसी जं.	18:35	नई दिल्ली	09:00	मंगल, शुक्रवार, रवि	01.12.2023 तक			
01854	श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा	23:20	वाराणसी जं.	23:55	रविवार	26.11.2023 तक			
01853	वाराणसी जं.	06:20	श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा	11:20	मंगलवार	28.11.2023 तक			
04646	जम्मू तवी	05:45	बरोनी जं.	12:10	शुक्रवार	30.11.2023 तक			
04645	बरोनी जं.	15:15	जम्मू तवी	22:30	शुक्रवार	01.12.2023 तक			
04051	सहरसा जं. (अनारक्षित विशेष)	07:00	आनंद विहार टर्मिनल	10:30	रविवार	19.11.2023			
04057	जयनगर (अनारक्षित विशेष)	11:00	आनंद विहार टर्मिनल	10:00	रविवार	19.11.2023			
04066	आनंद विहार टर्मिनल	23:00	पटना जं.	16:00	सोमवार, शुक्रवार	30.11.2023 तक			
04065	पटना जं.	17:45	आनंद विहार टर्मिनल	10:35	मंगलवार, शुक्रवार	01.12.2023 तक			
04062	दिल्ली जं.	08:05	बरोनी जं.	06:30	रविवार	19, 26.11.23 एवं 03, 10.12.23			
04061	बरोनी जं.	08:00	दिल्ली जं.	05:50	सोमवार	20, 27.11.23 एवं 04, 12.12.23			
01676	आनंद विहार टर्मिनल	23:15	मुजफ्फरपुर जं.	21:15	सोमवार, शुक्रवार	30.11.2023 तक			
01675	मुजफ्फरपुर जं.	23:00	आनंद विहार टर्मिनल	20:30	मंगलवार, शुक्रवार	01.12.2023 तक			
01678	नई दिल्ली	08:10	गया जं.	00:30	सोमवार, शुक्रवार	20, 24, 27.11.23 एवं 01, 04.12.23			
01677	गया जं.	07:35	नई दिल्ली	23:35	मंगलवार, शनिवार	21, 25, 28.11.23 एवं 02, 05.12.23			
02250	नई दिल्ली (अनारक्षित विशेष)	19:10	पटना जं.	07:30	रवि, मंगल, बुध, शनि, सोम, बुध	19, 21, 23, 25, 27 एवं 29.11.23			
02249	पटना जं. (अनारक्षित विशेष)	09:00	नई दिल्ली	21:00	सोम, बुध, बुध, रवि, मंगल, रवि	20, 22, 24, 26, 28 एवं 30.11.23			
05283	मुजफ्फरपुर जं.	18:00	आनंद विहार टर्मिनल	11:00	शुक्रवार, शनिवार	18.12.2023 तक			
05284	आनंद विहार टर्मिनल	13:25	मुजफ्फरपुर जं.	07:30	शुक्रवार, रविवार	19.12.2023 तक			
09097	बान्दा टर्मिनल	21:50	जम्मू तवी	08:00	शनिवार	26.11.2023 तक			
09098	जम्मू तवी	23:20	बान्दा टर्मिनल	10:10	मंगलवार	28.11.2023 तक			
09523	ओखा	10:00	दिल्ली सहाय रोडवेल्स	10:10	मंगलवार	28.11.2023 तक			
09524	दिल्ली सहाय रोडवेल्स	13:20	ओखा	13:50	बुधवार	29.11.2023 तक			
03435	मालवा टाउन	09:30	आनंद विहार टर्मिनल	12:30	सोमवार	20 एवं 27.11.2023			
03436	आनंद विहार टर्मिनल	18:30	मालवा टाउन	23:30	मंगलवार	21 एवं 28.11.2023			
02246	नई दिल्ली (एचबी स्टाफ सेवाएं)	23:45	पटना जं.	15:50	प्रतिदिन	19.11.2023 से 30.11.2023			
02245	पटना जं. (एचबी स्टाफ सेवाएं)	19:00	नई दिल्ली	10:30	प्रतिदिन	19.11.2023 से 01.12.2023			
05734	कटिहार	07:50	अमृतसर	00:05	शनिवार	25.11.2023 तक			
06733	अमृतसर	12:45	कटिहार	03:30	सोमवार	27.11.2023 तक			
04527	सहरसा जं.	19:00	अम्बाला सैंट	22:20	सोम, बुध, रवि, बुध	20, 23, 26 एवं 29.11.2023			
04528	सहरसा जं.	11:25	सहरसा जं.	18:00	रवि, बुध, शनि, मंगल	19, 22, 25 एवं 28.11.2023			
04490	नई दिल्ली	19:35	दरभंगा जं.	16:45	मंगल, बुध, बुध, रवि, मंगल, रवि	21, 24, 27 एवं 30.11.2023			
04489	दरभंगा जं.	18:00	नई दिल्ली	16:40	रवि, बुध, शनि, मंगल, बुध	19, 22, 25, 28.11.23 एवं 01.12.23			
04115	प्रयागराज जं.	21:25	आनन्द विहार (ट)	08:15	मंगलवार, बुधवार	21 एवं 23.11.2023			

सम्पादकीय

# आप की साख बिगाडने का अभियान

पुलिस या कोई भी कानून प्रवर्तन एजेंसी चाहे तो किसी भी व्यक्ति को किसी मामले में फंसा सकती है। लेकिन अरविंद केजरीवाल ने इसका मौका भी दिया है। उन्होंने ऐसे ऐसे लोगों को चुन कर विधायक, मंत्री या राज्यसभा सांसद बनाया है, जिनके खिलाफ किसी भी समय एजेंसी कार्रवाई कर सकती है। नया नाम दिल्ली सरकार के समाज कल्याण मंत्री राजकुमार आनंद का है, जिनके यहां प्रवर्तन निदेशालय यानी ईडी ने छापा मारा है। राजकुमार आनंद कुछ दिन पहले ही मंत्री बने हैं। राजेंद्र पाल गौतम के हिंदू देवी-देवताओं के बारे में दिए गए विवादित बयान के बाद उनको हटाया गया था और उनकी राजकुमार आनंद मंत्री बने।

पिछले साल अक्टूबर में राजेंद्र पाल गौतम हटाए गए थे और उसके बाद राजकुमार आनंद मंत्री बने थे। सो, उनके खिलाफ कार्रवाई एक साल में बतौर मंत्री किए किसी काम की वजह से नहीं हुई है। उनके ऊपर पुराने मामले में कार्रवाई हुई है। असल में डायरेक्टोरेट ऑफ रेवेन्यू इंटेलीजेंस यानी डीआरआई ने उनके खिलाफ आरोपपत्र दाखिल किया था, जिसमें आरोप लगाया गया था कि उन्होंने कस्टम को गलत जानकारी देकर सात करोड़ रुपए बचाए थे। उस मामले में उनके खिलाफ धन शोधन निरोधक कानून यानी पीएमएलए के तहत मुकदमा करके ईडी ने कार्रवाई शुरू की है। आम आदमी पार्टी के अब तक एक दर्जन नेताओं के खिलाफ कार्रवाई हुई है, जिनमें से ज्यादातर भ्रष्टाचार, हवाला और धन शोधन के मामले में हुई है।

यह सही है कि केजरीवाल ने चुन चुन कर ऐसे लोगों को विधायक, मंत्री और राज्यसभा सांसद बनाया है, जिनमें से अनेक कारोबारी हैं और पहले से किसी न किसी विवाद में घिरे रहे हैं। ऐसे लोगों पर एजेंसियों के लिए कार्रवाई आसान हो जाती है। लेकिन ऐसे लोगों के अलावा सामाजिक या राजनीतिक कार्यकर्ता रहे दिल्ली व पंजाब के नेताओं के खिलाफ भी कार्रवाई हुई है। सवाल है कि आप नेताओं के ऊपर इतनी कार्रवाई क्यों हो रही है? इसका सबसे बड़ा कारण यह है कि केजरीवाल ईमानदारी का ढोल बहुत पीटते हैं। उन्होंने विवादित लोगों और कारोबारियों को पार्टी में आगे बढ़ाया है और विवादित फैसले भी किए हैं लेकिन अपने को सबसे ईमानदारी साबित करते रहते हैं।

## आज होगी सहकारिता और पर्यावरण पर्यवेक्षक की परीक्षा

नई दिल्ली : शनिवार 19 नवम्बर को (आज) आयोजित होने वाली सहकारिता पर्यवेक्षक एवं पर्यावरण पर्यवेक्षक (समूह ग) की परीक्षा की तैयारियों को लेकर जिला प्रशासन की ओर से एडीएम केके मिश्रा ने जेनरल एवं सेक्टर मजिस्ट्रेटों की बैठक कार्यालय में ली। बैठक में एडीएम ने सभी जेनरल एवं सेक्टर मजिस्ट्रेटों को निर्देश दिये कि परीक्षा के शान्तिपूर्ण एवं व्यवस्थित संचालन के लिए अपने-अपने दायित्वों का अनुपालन करना सुनिश्चित करेंगे। कहा कि कक्ष निरीक्षक व परीक्षा से सम्बद्ध स्टाफ मोबाइल फोन एवं किसी भी प्रकार के बैग व थैला को परीक्षा कक्ष में न ले जायें। एडीएम ने बताया कि जनपद में 5 केन्द्रों पर सहकारिता पर्यवेक्षक एवं पर्यावरण पर्यवेक्षक की परीक्षा 19 नवम्बर को सुबह 11 बजे से आयोजित की जायेगी। जिसमें 1200 अभ्यर्थी परीक्षा में प्रतिभाग करेंगे। जिसके लिए 1 जेनरल मजिस्ट्रेट, 5 सेक्टर मजिस्ट्रेट तथा 3 रिजर्व सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं पर्याप्त सुख्खा कर्मी नियुक्त किये गये हैं। (एजेंसी)

## जनपद स्तरीय पशु क्रूरता निवारण समिति की हुई बैठक



चमोली, उत्तराखण्ड गो सेवा आयोग के अध्यक्ष पं. राजेंद्र अंतवाल की अध्यक्षता शनिवार को विकास भवन सभागार में जनपद स्तरीय पशु क्रूरता निवारण समिति की बैठक का आयोजन किया गया। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी ने बैठक में अवगत कराया कि जिलाधिकारी के द्वारा विभिन्न नगर पालिकाओं में गो सदनो के निर्माण हेतु भूमि आवंटित की गई है जिसमें गो सदनो का निर्माण किया जाना है। मुख्य विकास अधिकारी ने अवगत कराया कि जैसे ही शासन से धनराशि प्राप्त होती है, इस कार्य को शीघ्र प्राथमिकता से पूरा किया जाएगा। मा अध्यक्ष द्वारा शहर में घूम रहे निराश्रित पशुओं के संबंध में नगर निकाओं के सभी अधिशासी अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। मुख्य शिक्षा अधिकारी को शिक्षण संस्थाओं के माध्यम से गोवंश के सामाजिक एवं आर्थिक गुणों के बारे में बच्चों को जानकारी उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किया ताकि बच्चों में गोवंशीय पशुओं के प्रति स्नेह बना रहे तथा वे जागरूक नागरिक बनकर पशुओं के प्रति करुणा पूर्वक व्यवहार करें। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी डॉ. ललित नारायण मिश्र, परियोजना निदेशक आनंद सिंह मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. प्रलयंकर नाथ, मुख्य शिक्षा अधिकारी धर्म सिंह एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

# परमार्थ निकेतन में टीम इन्डिया के वर्ल्ड चैंपियन बनने हेतु हुई विशेष प्रार्थना

ऋषिकेश। परमार्थ निकेतन में टीम इन्डिया के वर्ल्ड चैंपियन बनने हेतु विशेष प्रार्थना व यज्ञ का आयोजन किया गया। परमार्थ निकेतन में टीम इन्डिया के चैंपियन बनने का उत्साह स्पष्ट दिखायी दे रहा है। परमार्थ गुरुकुल के ऋषिकृष्ण ने अपने हाथों में तिरंगा लेकर लहराते हुये भारत माता की जय नारे और वेदमंत्रों के साथ विशेष पूजन व हवन किया। आज की परमार्थ निकेतन गंगा आरती टीम इन्डिया के मनोबल में वृद्धि, धैर्य, साहस और ऊर्जावान बने रहने हेतु समर्पित की गयी। परमार्थ निकेतन के अध्यक्ष स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी ने कहा कि भारत के ऊर्जावान प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व व मार्गदर्शन में भारत अद्भुत प्रगति कर रहा है। आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप 2023 में टीम इन्डिया की विजय उस कड़ी का विलक्षण उदाहरण होगी। हम सभी टीम इन्डिया और हमारे सभी खिलाड़ियों के साथ है। भारत की अद्भुत प्रगति के साथ इस बार वर्ल्डकप भी भारत माता की गोद में होगा।



आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप 2023 का फाइनल मैच में टीम इन्डिया की विजय हेतु परमार्थ निकेतन में विशेष यज्ञ कर विजयी भव की प्रार्थना की। आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप 2023 का फाइनल मैच 19 नवम्बर को टीम इन्डिया और अस्ट्रेलिया के बीच अहमदाबाद नरेन्द्र मोदी क्रिकेट स्टेडियम में कप्तान रोहित शर्मा के नेतृत्व में खेला जायेगा।

# उत्तरकाशी टलन निर्माण पर एक्सपर्ट ने उठाए सवाल

## सुप्रीम कोर्ट में दाखिल करेंगे पीआईएल

उत्तरकाशी : उत्तरकाशी टलन निर्माण पर अब कई सवाल खड़े हो रहे हैं। रेस्क्यू अभियान के बीच टलन के निर्माण के मानक, गुणवत्ता पर भी सवाल उठने लगे हैं। सवाल यह है कि टलन निर्माण के दौरान बिना कंक्रिट की ब्लॉकिंग किए ही काम आगे क्यों बढ़ाया जाता रहा? टलन के भीतर रखे हुए पाइप को भी हटाने की जरूरत क्या थी? टलन में रेस्क्यू अभियान और घटना का अध्ययन करने पहुंचे अधिवक्ता श्रीकांत शर्मा ने भी कई गंभीर बिंदुओं को उठाया है। मूल रूप में सिविल इंजीनियर शर्मा सुप्रीम कोर्ट में वकालत करते हैं। श्रीकांत का कहना है कि टलन निर्माण में लापरवाही के लिए निर्माण एजेंसी के खिलाफ कानूनी कार्रवाई होनी चाहिए। जल्द ही इस मामले को लेकर सुप्रीम कोर्ट में पीआईएल दाखिल की जाएगी। उत्तरांचल प्रदेश अध्यक्ष करन माहारा भी निर्माण के मानकों की अनदेखी पर सवाल उठा रहे हैं। माहारा का कहना है कि टलन में घटना के बाद ह्यूम पाइप खोले जा रहे हैं। जबकि ये तो टलन बनने के



साथ-साथ ही खोले जाने चाहिए थे। जब भी कोई टलन बनाई जाती है तो उसके अंदर सेफ्टी चेक करके पूरी तरह कंक्रिट की ब्लॉकिंग की जाती है। इससे ऊपर पहाड़ी से कितना भी दबाव आए, वही कंक्रिट ब्लॉकिंग सुरंग को संभालने का काम करती है। लेकिन यहाँ ऐसा नहीं हुआ और बीच में पोशांन को बिना लाइनिंग और गार्टर रिब के ही छोड़कर आगे का काम किया गया। टलन में ह्यूम पाइप खोले गए थे, लेकिन उन्हें हटा दिया गया। आज उन्हीं ह्यूम पाइप की

सहायता से भीतर फंसे मजदूर आसानी से बाहर निकल सकते थे। ह्यूम पाइप हटाने के पीछे किसी भी स्तर पर टोस जवाब नहीं मिल पा रहा है। वर्तमान में ड्रिलिंग कर रही मशीन बेहतरीन है। इससे रेस्क्यू अभियान सफल होने की पूरी उम्मीद है। लेकिन पहली मशीन लगाने का प्रयोग सही नहीं था। उसके आगे बाहर की तरफ सिर्फ एक ब्लैड लगाई गई थी। उससे की मदद से हार्ड रॉक पर ड्रिलिंग काफी मुश्किल होती है। यदि पहले ही नई मशीन मंगा ली जाती तो अब तक सभी लोग बाहर हो सकते थे। करना माहारा कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि हादसे के लिए जिम्मेदार कंपनी और अधिकारियों पर तत्काल मुकदमा दर्ज होना चाहिए। हादसे के दिन से ही सारे ऑपरेशन की जिम्मेदारी एडीएम रैक के अधिकारी संभाल रहे हैं। सुद अधिकारी स्वीकार कर रहे हैं कि बचाव कार्य में लगी एजेंसियों के बीच तालमेल की कमी है। वहीं अंशु मनीष खलको निदेशक एनएचआईडीसीएल ने कहा कि अभी पूरा फोकस रेस्क्यू कार्य पर है। टलन निर्माण में लापरवाही हुई है या नहीं, इन पहलुओं पर जांच पर बाद में विचार किया जाएगा। (एजेंसी)

# प्रमुख सचिव ने चौपाल लगाकर लोगों की समस्याएं सुनीं

नई दिल्ली : प्रमुख सचिव शहरी विकास, वन एवं पर्यावरण विभाग आरके सुधांशु ने नरेंद्रनगर के ग्राम पंचायत कोडरना में चौपाल लगाकर जन समस्याएं सुनीं। इस मौके पर उन्होंने राज्य एवं केन्द्र सरकार की संचालित विभिन्न प्रकार की योजनाओं की समीक्षा करते हुए इनका लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के निर्देश अधिकारियों को दिए। शनिवार को ग्राम सुराज चौपाल कार्यक्रम के तहत ग्राम पंचायत कोडरना के पंचायत भवन में प्रमुख सचिव सुधांशु ने जनता की समस्याएं सुनीं। इस मौके पर अधिकांश शिकायत जंगली जानवरों से फसलों के नुकसान को लेकर आई। जिसे लेकर अधिकारियों को त्वरित निस्तारण कर कार्रवाई के निर्देश दिए गए। क्षेत्र के ग्रामीणों ने इस मामले में प्रमुख सचिव को बताया कि ग्राम पंचायत कोडरना के राजवत ग्राम कोल में जंगली जानवरों से कृषि को भारी हानि हो रही है। जिससे कृषकों में खेती के प्रति रूचि घट रही है। पंचायत भवन के लिए कंयूटर एवं सीसीटीवी लगाये जाने की मांग ग्रामीणों ने की। ग्राम कुशेराला में मनहच्छा मंदिर में विद्युत लाइन लगाये जाने, क्षेत्र में पुलिस चौकी खोले जाने, खेतों की सिंचाई को पर्मिग योजना सम्बंधी मांग भी ग्रामीणों

ने प्रमुख सचिव के समक्ष रखी। सभी मांगों पर प्रमुख सचिव ने जल्दी ही उचित कार्यवाही का भरोसा देते हुए सम्बंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। दिवली कुण्ड को सड़क मार्ग से जोड़े जाने की मांग पर सुधांशु ने लोनिवि के अधिकारियों से जानकारी लेते हुए वन राजस्व एवं लोनिवि के अधिकारियों को 26 नवम्बर को संयुक्त सत्र करके निर्देश दिए। लोनिवि को निर्देश दिये की एक सप्ताह के भीतर मुख्य मार्ग से कोडरना मार्ग पर साइड रोड लगाएँ सीडीओ मनीष कुमार ने विभिन्न विभागों की जन कल्याणकारी योजनाओं की जनपद में भौतिक प्रगति की जानकारी दी। इस अवसर पर एडीएम नरेन्द्रनगर सुमित कंवर, डीडीओ सुनील कुमार, डीडीओ माध्यमिक उमा पंचार, बेसिक वॉके डौडियाल, एएमए जिला पंचायत संजय खण्डूरी, सीवीओ डा. आशुतोष जोशी, डीपीआरओ एमएम खान, डीपीओ सुहेब हुसैन, डीएसओ अरुण वर्मा, डीएचओ आरएस वर्मा, एसडीएम नरेन्द्रनगर देवेन्द्र सिंह नेगी, सीओ नरेन्द्रनगर अरिस्ता ममगाई आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

## मिनिस्टीरियल कर्मियों ने गेट मीटिंग की

ऋषिकेश। पदेन विभिन्न मांगों को लेकर मिनिस्टीरियल कर्मी आंदोलनरत हैं। शनिवार को मिनिस्टीरियल कर्मियों ने सरकारी अस्पताल में गेट मीटिंग कर सरकार से उनकी समस्याओं पर जल्द कार्रवाई करने की मांग उठाई।

# जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक- नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469 / 79 फोन / फ़ैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com

## 13 श्रमिकों का ही श्रम नियमों के अनुसार रजिस्ट्रेशन

उत्तरकाशी : तो क्या सिलक्यारा टलन के भीतर खुदाई के लिए मजदूरों को उनकी स्वास्थ्य जांच किए बिना ही भेज दिया जाता था? यहाँ नई टलन में जिंदगी के लिए जुझ रहे मजदूरों में केवल 13 का ही श्रम नियमों के अनुसार रजिस्ट्रेशन है। बाकी मजदूरों का विधिवत इश्योरेंस भी नहीं है।

श्रम कानूनों के पालन की जांच को आए जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सदस्य अधिवक्ता राजेश कुमार राणा ने यह दावा किया है। इस कमेटी का गठन हाईकोर्ट के निर्देश पर किया जाता है। उन्होंने कहा कि टलन में मजदूरों के फंसने के बाद उन्हें मजदूरों के पंजीकरण व अन्य मामलों में जांच के निर्देश मिले हैं।

प्राधिकरण के सदस्य प्रभारी चिकित्साधिकारी-बड़कोट सीपचसी डॉ. अंगद राणा, पुरोला सीपचसी के डॉ. कपिल तोमर के साथ जब पड़ताल की गई तो कई बातें सामने आईं। उनके अनुसार टलन में फंसे 28 मजदूर तो बिना बीमा और पंजीकरण के काम कर रहे थे। नियमानुसार टलन के भीतर काम करने

## रेस्क्यू ऑपरेशन के बाद होगी जांच :एसपी

एसपी अपराध युद्धशी ने बताया कि टलन के भीतर फंसे मजदूरों को लेकर विभिन्न राज्यों से आए लोगों ने शिकायत भी की है। उनका आरोप है कि यहाँ मजदूरों बीमा और पंजीकरण भी नहीं करवाया हुआ है। इस विषय को गंभीरता से लिया जा रहा है। रेस्क्यू अभियान पूरा होने के बाद सभी पहलुओं की जांच की जाएगी।

## यह है व्यवस्था

ई-श्रम कार्ड योजना के जरिए सरकार श्रमिकों को दो लाख रुपये का दुर्घटना बीमा देती है। इसके लिए पात्र लाभार्थी को कोई भी प्रीमियम राशि नहीं देनी पड़ती है। योजना के तहत यदि कोई व्यक्ति दुर्घटना में दिव्यांग हो जाता है तो एक लाख रुपये की सहायता दी जाती है।

वाले मजदूरों और कार्मिकों का स्वास्थ्य परीक्षण भी होना चाहिए था। लेकिन मजदूरों का भी स्वास्थ्य परीक्षण नहीं करवाया गया। यह गंभीर लापरवाही है। अधिवक्ता राणा ने बताया कि हाईकोर्ट को इसकी रिपोर्ट भेज दी गई है। निर्माण कंपनी के प्रतिनिधि सुनील गौरव ने बताया कि कंपनी में काम करने वाले मजदूरों का श्रम विभाग में रजिस्ट्रेशन भी है और उन्हें बीमा सुरक्षा भी है। लेकिन, टेकेदार के जरिए कार्यरत मजदूरों के बारे में उन्हें जानकारी नहीं है। अगर जिला अधिकारी तीर्थ पाल सिंह ने बताया है कि फिलहाल पहली प्राथमिकता है कि सुरंग के अंदर फंसे मजदूरों को सकुशल बाहर निकाल लिया जाए। शिकारतों की जांच इसके बाद की जाएगी। जो भी दोषी पाया जाएगा, उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। (एजेंसी)

# कार्यालय अधिशासी अभियन्ता, ग्रामीण निर्माण विभाग, प्रखण्ड-पौड़ी

पत्रांक 1569 /दो-लेखा/ग्रा0नि0वि0/2023-24 दिनांक 10 /11/2023

## “अल्पकालीन कोटेशन सूचना”

टैक्सी वाहन स्वामियों को सूचित किया जाता है कि अधोहस्ताक्षरता कार्यालय को शासकीय कार्यों के सम्पादन/निरीक्षण हेतु दो डीजल चलित बुल्लेरो वाहन अथवा समतुल्य डीजल चलित वाहन किराये पर रखने की आवश्यकता है। इस हेतु मुराबन्द कोटेशन आमन्त्रित किये जाते हैं।

इच्छुक वाहन स्वामी दैनिक किराये की दरों वाहन चालक सहित/बिना चालक (पृथक-पृथक) व अन्य वांछित दस्तावेजों सहित अपना कोटेशन इस कार्यालय में दिनांक 28.11.2023 को 01.00 बजे अपराहन तक बंद लिफाफे में किसी भी कार्य दिवस में उपलब्ध करा सकते हैं। विलम्ब से प्राप्त कोटेशन पर विचार किया जाना संभव नहीं होगा। वाहन से सम्बन्धित शर्तें निम्नवत है।

- 01:- वाहन का पंजीकरण जनपद पौड़ी के परिवहन कार्यालय में होना आवश्यक है। जनपद के परिवहन कार्यालय में पंजीकृत वाहन उपलब्ध न होने पर निकटवर्ती जनपदों के परिवहन कार्यालय में पंजीकृत वाहनों पर विचार किया जा सकता है।
- 02:- वाहन का मेक मॉडल वर्ष 2022 से पुराना नहीं होना चाहिए।
- 03:- नये वाहन को प्राथमिकता दी जायेगी।
- 04:- वाहन का अनुबन्ध 01 वर्ष का होगा। आवश्यकतानुसार परस्पर सहमति पर अनुबन्ध आगे भी बढ़ाया जा सकता है।
- 05:- वाहन में मात्र ईंधन विभाग द्वारा देय होगा। वाहन स्वामी को कोटेशन के साथ वाहन के औसत ईंधन खपत की मात्रा से अवगत कराना अनिवार्य है।
- 06:- वाहन का औसत माइलेज कम से कम 12 कि0मी0 प्रति लीटर अनिवार्य है।
- 07:- कोटेशन दाता वाहन किराए की दरें जी0एस0टी0 रहित ही उपलब्ध कराएँ।
- 08:- चालक सहित वाहन चालक का वेतन, वर्दी आदि की सम्पूर्ण व्यवस्था वाहन स्वामी को करनी होगी एवं वाहन चालक रहित वाहन चालक हेतु समस्त व्यवस्था विभागीय होगी।
- 09:- ईंजन ऑयल एवं अन्य समस्त मरम्मत कार्यों का व्यय वाहन स्वामी द्वारा वहन किया जायेगा।
- 10:- वाहन आवश्यकता के अनुरूप अनिवार्य रूप से उपलब्ध कराना होगा।
- 11:- वाहन की सुरक्षा, मरम्मत सर्विसिंग आदि की पूर्ण जिम्मेदारी वाहन स्वामी की होगी विभागीय वाहन चालक इस हेतु जिम्मेदार नहीं होगा।
- 12:- कोटेशन के साथ वाहन की आर0सी0, परमिट इन्श्योरेंस, ड्राइविंग लाइसेंस, प्रदूषण प्रमाण पत्र एवं तत्सम्बन्धी समस्त अभिलेखों की प्रामाणित प्रतियों संलग्न करना आवश्यक है।
- 13:- वाहन का परमिट समस्त उत्तराखण्ड का होना आवश्यक है।
- 14:- विभाग द्वारा किराया दैनिक आधार पर मासिक रूप से दिया जायेगा।
- 15:- यात्रा के दौरान यदि वाहन में कोई खराबी आती है तो स्वामी को तत्काल दूसरे वाहन की व्यवस्था करनी होगी। ऐसी न करने पर लिये गये वैकल्पिक वाहन के किराये की कटौती वाहन स्वामी के बिल से की जायेगी।
- 16:- अहं कोटेशन प्राप्त होने पर अनुबन्ध की कार्यवाही रु० 5000.00 धरोहर धनराशि जो कि एफ0डी0आर0 के रूप में हो तथा अधोहस्ताक्षरी के नाम बंधक हो, अनिवार्य रूप से कार्यालय में प्रस्तुत किया जाना होगा।
- 17:- किन्हीं भी कारणों से वाहन स्वामी द्वारा हटाए जाने की दशा में न्यूनतम एक माह पूर्व लिखित में कार्यालय में आवेदन प्रस्तुत करना होगा।
- 18:- बिन्दु संख्या 17 के अनुसार समय से लिखित आवेदन प्रस्तुत नहीं किये जाने पर जमा धरोहर धनराशि राज्यसात् कर दी जायेगी।

अधिशासी अभियन्ता ग्रामीण निर्माण विभाग, प्रखण्ड-पौड़ी।